



国家体育总局2020年度 本级体育彩票公益金使用情况公告

国家体育总局公告 第52号

2020年度,按照财政部批复的预算,国家体育总局本级使用彩票公益金94848万元,用于开展群众体育和竞技体育工作。根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》等相关规定,现将2020年度国家体育总局本级体育彩票公益金使用情况公告如下:

一、群众体育工作方面

(一)用于援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材2438万元

1.实施全民健身设施项目。立足于推进基本公共体育服务均等化,逐步改善我国特别是中西部地区的体育场地设施条件,不断提升全国人均体育场地面积。充分发挥新全民健身示范工程引领作用,调整优化实施方案,进一步解决了人民群众“健身去哪儿”问题。

2.资助高水平后备人才基地建设(含足球训练中心)。资助湖北省开展高水平后备人才基地建设工作,主要用于改善其训练、教学、科研条件,为体育后备人才培养工作打牢基础。

(二)用于资助或组织开展全民健身活动5805万元

1.开展U系列赛事体系建设。贯彻落实《体育总局办公厅关于印发全国青少年U系列竞赛工作方案的通知》,加快实施青少年体育U系列赛事工程,资助各项目开展青少年U系列比赛。推动各级各类体校体育后备人才的培养,举办全国体校U系列线上比赛,设射击、拳击等9个比赛项目,来自31个省(区、市)378个单位的5801名运动员参赛。开展全国各级各类体校教练员、管理人员线上培训,共计培训3030人。

2.开展青少年冬夏令营及亲子活动。组织开展冬夏令营培训大纲制定及统筹设计,制定《2020年全国青少年体育冬夏令营专业技术人才培训课程大

纲》。围绕青少年线上、线下活动,就其服务内容、对象、流程和效果等开展冬夏令营培训评估。加强青少年体育户外营地及青少年体育俱乐部建设,进一步完善《全国青少年户外体育活动营地等级评定办法及细则》,组织开展青少年体育俱乐部星级划分与评定标准研制修改,开展青少年体育俱乐部参评试评。开展“圆梦工程·全国武术冬夏令营”,对山西、江西、内蒙古、青海等9个省(区)的60多个贫困县,培训近1000名乡村基层体育教师,实施体育志愿服务,服务总时长超过14500小时,约1万名农村未成年人直接受益。开展全国线上亲子体育活动和线上体育赛事活动,参与人数达84万人次。支持湖北省线上亲子体育活动,以“宅家云动,点亮湖北”为主题,包含四大部分20个体验项目,活动持续时间达4个月以上,参加家庭达49.6万个,活动网络访问点击量超5000万次。

3.开展全民健身和赛事活动。在疫情防控常态化的形势下,以线上线下相结合的方式,开展“全民健身日”“九九重阳”“我与冠军PK”等全民健身赛事活动,推动广大人民群众自觉健身、便利健身、科学健身、文明健身,促进体育生活化。举办棋牌网络系列赛事活动、中华武术大讲堂、全球太极拳网络大赛、居家健身故事评选、全国广播操间操云比赛、“梦想中国”公益足球活动等全民健身赛事活动,形成全民健身活动新业态,满足群众便捷、高效、智能化的健身需求。举办全国新年登高健身大会,掀

起全民健身活动热潮。举办全国老年体育健身系列培训班、全国老年体育健身系列活动以及居家健身防控疫情作品征集展示、全国老年人健步走大联动活动,丰富广大老年人群在疫情防控期间的文化体育生活。

(三)用于组织开展全民健身科学研究与宣传2361万元

1.组织开展全民健身科学研究与宣传活动。开展第五次国民体质监测和2020年全民健身活动状况调查,完成监测和调查全国数据采集、审核、录入、复核等数据初步处理和基本统计分析报告工作。建设运营全民健身微信公众号,每日推送全民健身信息,向公众宣传全民健身政策法规,报道全民健身工作动态,推广科学健身知识,营造良好的全民健身氛围。开展大众体育信息搜集、研究服务,及时了解大众体育发展情况,特别是新冠肺炎疫情防控时,收集整理各类居家健身方法,为全国全民健身工作开展提供借鉴。

2.开展国家体育锻炼标准、全民健身志愿服务和社会体育指导员相关工作。开展现行国家体育锻炼标准实施情况研究评估工作。面向各省(区、市)体育部门开展“十三五”时期社会体育指导员发展情况调研,出版《社会体育指导员发展报告(2016—2020)》蓝皮书。拍摄、制作社会体育指导员理论培训视频课程共56课时,组织社会体育指导员开展线上全民健身指导直播课90次。编写《社会体育指导员考核鉴定操作手册》,修订健身教练考核标准和游泳指导员(高级)

考核实施细则,录制职业社会体育指导员大众健身指导视频,编制职业能力提升课程。举办职业社会体育指导员展示交流活动暨2020年I-FIT健身教练专业大会。开展健身气功站点建设,培养健身气功教学骨干360名,培训学员3120名,新建站点和中心站点180个。开展广西新时代文明实践中心全民健身志愿服务项目,在广西10个新时代文明实践中心建设试点县(市、区)以及脱贫攻坚挂牌督战县开展全民健身志愿服务“五个一”活动。

3.开展教练员及青少年俱乐部管理人员培训。举办全国青少年体育俱乐部管理人员培训班、体育传统项目学校体育教师培训班和青少年户外体育活动营地技术人员及管理人员培训班,各类培训人数共计达6081人。支持湖北省开展本省教练员培训工作。

4.开展青少年体质健康干预。开展全国青少年科学健身指导普及活动,居家防疫期间,编写出版了儿童青少年居家健身指导丛书,并在微信公众号、体育总局居家健身方法检索平台等持续推出居家健身推文160余篇。推进青少年“健康包”工程,92家单位报送的132件作品,经过初评、专家评审后,有11件被纳入科普素材库。探索开展“云科普”活动,创作系列科普动画及开设“专家直播间”广泛传授科学健身知识,总触达人次逾8000万,运动打卡挑战赛和科学健身知识竞赛受众达7.8万余人。创编青少年科学健身系列科普作品,出版儿童青少年科学健身系列科普图

书,创编《爱眼操》,启动科学健身动作素材库建设,创作“运动与健康”科普动画,拍摄健身误区科普视频,开发科学健身素材管理系统等。继续开展“近视防控”试点工作,为试点学校学生进行了视力筛查及干预,并结合科普活动宣传推广近视防控科普知识。

5.开展全民健身宣传活动。支持2020年中国体育文化博览会线下筹备、体育文化线上数字展区、中华优秀传统体育文化线上推介、线上论坛、视频拍摄、宣传制作等相关工作。充分发挥全民健身宣传在推广中华体育文化、提升国家形象、增强国家软实力、助力体育强国建设的积极作用。

二、竞技体育工作方面

(一)用于奥运争光计划纲要保障项目28488万元

奥运争光计划纲要保障项目作为备战经费的重要补充,主要保障冬季项目实施跨界跨项跨季选材举措,完成全项开展全面参赛特定目标任务,以及在北京冬奥会前租用驻训场地等各项经费开支。

(二)用于运动队文化教育与科研386万元

以运动员为核心,以教练员为首要,聚焦竞技体育的发展,优化服务保障。完善中国运动员文化教育网和体教联盟APP的信息化建设,不断提升运动员文化教育水平。完善教练员培训管理,组织教练员岗位培训和继续教育培训班36人次,培训教练员人数3600多人次。开展国家级教练员和科学训练讲座线上培

训,聚焦备战两个奥运,将体能训练、心理训练、反兴奋剂等重点领域纳入培训专题,150人完成国家级培训,683人完成科学讲座培训。全面推行初级教练员岗位培训合格考试,全国38个考点共30206人次教练员通过“自主学习、集中考核”新模式参加了考试。

(三)用于重大奥运场馆设施建设51250万元

落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》,围绕总局备战2022年北京冬奥会目标任务项目,加大对地方用于冬季奥运会重点项目的场地设施支持力度,着力提升和改善科学训练条件。

(四)用于备战杭州亚运会和巴黎奥运会梯队建设129万元

支持湖北省做好备战杭州亚运会和巴黎奥运会梯队建设,大力推进后备人才梯队建设,保障年轻运动员的日常训练和参赛,取得较好效果。

(五)用于改善训练条件3991万元

支持西藏、内蒙古、湖北等省(区)改善竞技体育训练条件。为运动队购置训练比赛装备和器材,促进竞技体育水平不断提高,助力竞赛成绩实现新突破。促进国家足球竞技后备人才培养,提升足球竞技水平,输送足球后备人才,营造良好足球赛事氛围。打造滑板、攀岩训练场地,助力队伍开展正规、连续、集中的专业训练,促进后备人才培养。

国家体育总局
2021年6月29日

Table with 36 columns (01-36) and 10 rows (21068-21077) showing lottery results for '36选7'.

Table with 31 columns (01-31) and 10 rows (21172-21181) showing lottery results for '31选7'.

Table with 35 columns (01-35) and 10 rows (21069-21078) showing lottery results for '超级大乐透'.

Table with 22 columns (01-22) and 10 rows (21172-21181) showing lottery results for '22选5'.